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DCE da Unicamp, DCE-Livre da USP e Representação Estudantil da Unesp
Ofício nº 08/2017
São Paulo, 25 de abril de 2017
Prof. Dr. Sandro Roberto Valentini, 
Magnífico Reitor da Unesp,
Considerando o fato de termos entregue a Pauta Unificada de Reivindicações 2017 a Vossa Senhoria, com cópia aos Magníficos Reitores da USP e da Unicamp, no dia 10/4/2017, reafirmamos a necessidade de que seja agendada uma primeira reunião de negociação entre Cruesp e Fórum das Seis o mais breve possível, preferencialmente entre os dias 9 e 15 de maio de 2017.

Aproveitamos a oportunidade para informar aos Magníficos Reitores que o Fórum das Seis está realizando tratativas com as lideranças do PSOL e PT na Assembleia Legislativa, com o objetivo de agendar uma audiência pública, ainda em maio, para tratar de questões de relevância para as universidades estaduais paulistas, como é o caso do seu financiamento, processo este que certamente será fortalecido com a grande contribuição que o Cruesp pode lhe acrescentar com o seu peso político. Um dos eixos pensados para este evento deriva do trabalho do GT-Previdência, resultante de produtiva interação entre o Fórum das Seis e o Cruesp, e diz respeito ao descumprimento, por parte do governo estadual, do artigo 27 da Lei 1.010/2007, que disciplina o pagamento dos aposentados e pensionistas da Unesp, Unicamp e USP, impondo às universidades a responsabilidade de arcar com o ônus da insuficiência financeira. 

Sem mais para o momento, certos de que o Cruesp contribuirá decisivamente para a construção da audiência pública sobre o financiamento das universidades públicas paulistas e, também, de que possamos nos reunir em breve, apresento protestos de estima e consideração.

Atenciosamente,

João da Costa Chaves Júnior

Coordenação do Fórum das Seis
Ilmo. Sr.

Prof. Dr. Sandro Roberto Valentini, MD. Reitor da Unesp e Presidente do CRUESP
Com cópia: 
Prof. Dr. Marco Antonio Zago, MD. Reitor da USP.

Prof. Dr. Marcelo Knobel, MD. Reitor da Unicamp 
