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DCE da Unicamp, DCE-Livre da USP e Representação Estudantil da Unesp
Ofício nº 01/2017
São Paulo, 12 de janeiro de 2017
Exmo. Sr. Prof. Dr. Marco Antonio Zago,

Magnífico Reitor da Universidade de São Paulo,
Tendo em vista que Vossa Senhoria tem tomado medidas, inclusive judiciais, no sentido de que o Sindicato dos Trabalhadores da USP desocupe o espaço em que está instalado, e funcionando, desde a sua fundação há décadas, o Fórum das Seis solicita uma audiência com este reitor com o objetivo de contribuir para a construção de uma solução que possibilite a superação do impasse que se instalou neste momento entre a Reitoria da USP e o Sintusp.
Sendo a universidade e, em especial a Universidade de São Paulo, um espaço privilegiado para a expressão de inúmeras diversidades, já que sua vocação para a tolerância e o debate está impregnada em sua natureza, o surgimento de divergências de caráter político pode levar, a depender de como se colocam as partes em conflito, a um novo, e mais alto, patamar de convivência. O caminho democrático e respeitoso para a superação das questões relativas à ocupação do espaço da universidade pelo Sintusp pode ser pavimentado por um processo de negociação entre as partes em que, no mínimo, se garanta a permanência deste sindicato.

Certos de que Vossa Senhoria preza as tradições democráticas da USP e que, com esse espírito estará disposto a envidar todos os esforços no sentido de superar os impasses que ora se apresentam relativamente às questões aqui expostas, reiteramos o pedido de audiência e apresentamos protestos de estima e consideração.

Atenciosamente,

João da Costa Chaves Jr

p/ Coordenação do Fórum das Seis
